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Beslut 

Datum 2025-02-27 

Dnr SI 2024:8948 
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Huvudman 

Norrköpings kommun 

norrkoping.kommun@norrkoping.se 

 

 

Ärendet 
Tematisk tillsyn av skolans val i årskurs 7–9 vid grundskolan 
Djäkneparksskolan 7-9 i Norrköpings kommun; nu fråga om uppföljning av 
beslut den 12 december 2024 

 

___________________ 

 
Beslut 
 

Skolinspektionen avslutar ärendet. 

 

Beslutet får enligt 28 kap. 2 och 18 §§ skollagen inte överklagas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
SKOLINSPEKTIONEN Sida 2 (2) 

Om ärendet 
Skolinspektionen har under höstterminen 2024 genomfört en tematisk 
tillsyn för att kontrollera om verksamheten vid de skolor som ingår i 
tillsynen uppfyller författningarnas krav avseende skolans val i årskurs 7–9. 
Djäkneparksskolan 7-9 i Norrköpings kommun har ingått i den tematiska 
tillsynen.  

Skolinspektionen har den 12 december 2024 beslutat att tilldela 
Norrköpings kommun ett föreläggande rörande beslut om timplan inom 
skolans val. Norrköpings kommun har den 28 januari 2025 inkommit med 
en redovisning av vidtagna åtgärder med anledning av föreläggandet.  

Skolinspektionen har i nu aktuellt ärende tagit ställning till om Norrköpings 
kommun har följt föreläggandet och om påtalade brister har avhjälpts.  

 

Motivering av beslutet 

Omständigheter som ligger till grund för bedömningen  

Av Skolinspektionens utredning i ärendet framgick att det var skolenhetens 
rektor som beslutat om aktuell timplan, vilket strider mot gällande 
bestämmelser. Av huvudmannens redovisning framgår att detta är ett 
missförstånd och att det är huvudmannen som beslutat om skolenhetens 
timplan för innevarande läsår.  

Rättslig reglering 

Av timplanen för grundskolan framgår hur den garanterade 
undervisningstiden i ämnena ska fördelas på högstadiet. Huvudmannen ska 
efter förslag av rektorn besluta om fördelning av undervisningstiden mellan 
årskurserna. (9 kap. 3–4 §§ och bilaga 1 till skolförordningen). 

Skolinspektionens bedömning 

Av ovan redovisade omständigheter framkommer inte annat än att 
verksamheten uppfyller författningarnas krav inom detta område. Ärendet 
ska därför avslutas i denna del.  

__________ 

Beslutet har fattats av Christina Hjalmarsson. 

Utredaren Fredrik Larsson har varit föredragande i ärendet 


